
 

Noyée Sauteuse – La Rachis 
(H droit fort de fer #10/12/14) 

 
 
Présentation : 
Un montage de mouche noyée simple et rapide à réaliser.  
Il s’agit d’une mouche sauteuse c’est-à-dire la mouche la plus légère qui évoluera près de la 
surface voire en surface dans le train traditionnel de 3 mouches. 
Ce modèle fonctionne très bien mais les teintes du corps et de la collerette sont bien 
entendu à varier en fonction de vos préférences.  
 
Matériaux : 
• Hameçon droit fort de fer en tailles 10 à 14 
• Soie de montage noire 
• Corps en rachis de hackle de coq indien roux 
• Collerette en hackle de coq gris 
 
Etape 1 : 
• Fixer la soie de montage derrière l’œillet et 

l’enrouler jusqu’à la courbure. 
 

 
Etape 2 : 
• Prélever un grand hackle sur un cou de coq 

indien roux. 
• En maintenant le hackle par la pointe, retirer 

toutes les fibres de chaque coté du rachis 
pour ne conserver que le rachis nu. 

 

 
Etape 3 : 
• Fixer le rachis à la courbure la pointe du hackle 

dirigées vers l’œillet. 
 

 



Etape 4 : 
• Revenir jusqu’à l’œillet par des 

enroulements de soie de montage en 
recouvrant les fibres restantes de la 
pointe du hackle pour former un sous-
corps. 

• Éliminer l’excédent de fibres de hackle. 

 
Etape 5 : 
• Enrouler le rachis à spires jointives jusqu’à 

1 à 2 mm de l’œillet pour former le corps. 
 
Le rachis est un matériau relativement solide mais pour 
plus de solidité il est possible de déposer une goutte de 
cyanolite sur le sous-corps avant de réaliser les 
enroulements  

 
Etape 6 : 
• Après l’avoir paré, fixer un hackle de coq 

gris, dont la longueur des fibres est égale 
à environ 2 fois l’ouverture de l’hameçon, 
devant le corps. 

• Éliminer l’excédent du pied du hackle 
 

 
Etape 7 : 
• Former une collerette légère par 1 ou 

maximum 2 tours du hackle de coq gris 
afin que l’imitation puisse s’immerger 
rapidement. 

• Fixer la pointe du hackle et éliminer 
l’excédent. 

 
 

Etape 8 : 
• Former une tête assez volumineuse par des 

enroulements de soie de montage. 
 

 



Etape 9 : 
• Réaliser le nœud final. 
• Bien vernir la tête. 
 

 
 
 
Voici deux autres modèles en variant la teinte du corps et de la collerette. 
 

La grise à corps jaune La noire et rousse 

  
 


